

## 多元赔偿生态损害

通讯员 余检

本报讯 “我们会积极承担修复赔偿责任,并自愿支付50万元用于环保公益事业。”近日,杭州市余杭区检察院推动相关职能部门开展生态环境损害赔偿磋商,某大型企业负责人在磋商会上主动表态。

此前,余杭区检察院在审理一起污染环境案中发现,某大型企业下属钢铁租赁站为节约经营成本,在未采取防护隔离措施的情况下使用废机油对螺杆等部件上油,造成周边129平方米的土壤受到污染。检察官以刑事附带民事公益诉讼立案审查。

为使生态环境得到及时修复,检察院召集相关部门开展诉前磋商,建议相关部门作为生态环境损害赔偿权利人,及时要求赔偿义务人承担生态环境损害赔偿责任,并鼓励积极创新、拓展丰富多元化责任承担方式。相关部门会后不久就与该企业签订生态环境损害赔偿协议。

## 修复百姓“致富路”

通讯员 吴瑾 卢吉莉

本报讯 近日,磐安县检察院干警再次来到科大线大盘镇下辽一下溪段,发现公路边已建立起牢固的防护墙,边坡安全隐患已消除,路上车来车往,恢复了往日的忙碌。

去年11月,有公益诉讼志愿者反映,该路段因强降雨引发塌方100余米,护栏、防护墩等交通安全设施损毁严重,遂予以封闭,禁止车辆通行。该路段是运输农产品的重要通道,5个月无人修缮,“致富路”断了,当地群众非常着急。

磐安县检察院调查取证后,向相关部门发出检察建议书,要求其依法对该路段进行修复,消除路边塌方隐患,保障群众出行安全。收到检察建议后,相关部门立即制定修复方案、组织施工队进行边坡治理。下一步,检察院将继续发挥公益诉讼职能,协同推进农村道路安全问题治理。

## 监督建筑垃圾防治

通讯员 周婵

本报讯 近日,温州市洞头区人民检察院针对建筑垃圾污染防治领域的问题,对相关职能部门行政行为违法情况进行专项监督。

该院通过信息共享获得行政处罚相关数据,建立数字监督模型,通过模型运行筛选出施工单位违法处置建筑垃圾和随意倾倒建筑垃圾的案件,经审查,进一步确定行政处罚案件是否存在法律适用错误、处罚金额畸轻等情况。通过该数字监督模型,该院已发现违法线索3件,最终查实成案1件。

该院在履行监督职能过程中,注重对数字技术的运用,充分用好数字检察、数据归集、监督模型等技术手段,推动检察办案从信息化、数字化向智慧化跃升,形成全方位立体监督、全面监督的良好效果,强化检察机关在区域治理能力和治理体系现代化过程中的推动作用。

## 拉网式排查地笼网

通讯员 林菲

本报讯 近日,常山县农业农村局联合县公安局、县综合行政执法局、县市场监督管理局等部门开展非法捕捞行为专项整治行动,对地笼网等违法捕捞网具进行集中清理,并巡查农贸市场内非法捕捞水产品销售情况等。常山县检察院派员对此次专项整治行动进行监督。

此前,常山县检察院公益诉讼举报平台陆续接到公益诉讼志愿观察员的举报线索,称有人在常山港及部分支流内违法放置地笼网捕鱼。检察干警立即携带无人机等调查工具,前往现场进行勘查并固定证据,发现常山港枫头河段沿岸有大量地笼网。

收到检察建议后,县农业农村局制定专项整治方案,牵头发动属地乡镇和相关部门组织执法力量,对县域内重点河段进行拉网式排查,近期已销毁地笼网300余条。

## 圆满化解土地纠纷

通讯员 封晨

本报讯 日前,龙游县詹家镇石亘村村民郑某因土地界限问题愁眉不展,种在地里的作物已是第5次被铲除,他无奈拨打詹家派出所电话请求帮助。

经了解,郑某与张某因一块农田的归属问题产生争议,张某连续5次将郑某所种的作物铲除,阻止其在争议土地上耕种,双方多次协商无果。詹家派出所民警、石亘村驻村党支部副书记赵睿颖为高效化解纠纷,当即决定驱车前往争议土地现场勘查。

在田间地头,赵睿颖了解到,81岁的张某性格倔强,坚持认为郑某的土地过大,说其中一部分是属于他的;郑某拿出当初的划分证明,不愿让步。于是,在土地管理局工作人员和村警的见证下,赵睿颖对争议土地进行实地测量,然后与当事人讲政策、说情理、摆事实、举案例,同时请来双方家属共同劝解。经过耐心疏导和细心解答,在2次现场测量之后的实际数据面前,双方当事人之间的矛盾逐渐缓和,两人尝试冷静对待、换位思考。最终,两人同意搁置争议,对争议土地协商共同使用。至此,这场纠纷圆满化解。

詹家派出所始终坚持以人民为中心的发展思想,秉持“解民忧,办实事”解纷理念,警务融治将矛盾纠纷化解在源头,今年以来,已联动自然资源和规划局和土地管理局组织5次土地纠纷调解,土地纠纷化解率达100%。

## 安全提示送进家门

近日,衢州市开发区消防救援大队将定制的上千份消防安全提示一一贴上液化石油气罐,提醒辖区居民群众安全用气、注意防火安全。

通讯员 詹晨阳 傅元璋 摄



## 高空坠物厘清责任

通讯员 李奥媚

本报讯 一根钢管从高空落下,停放在道路停车位上的小轿车被砸中,后挡风玻璃、车顶等均有不同程度的损坏。车主郑某将该建筑物内的15户共14名业主诉至乐清市人民法院柳市法庭,要求共同赔偿车辆维修费用6000余元。近日,这起因高空坠物引发的赔偿纠纷案件在法官的调解下成功化解。

“还好我那天把车停在车位上后就离开了,人没留在车上……”想起今年5月初发生的这件事,郑某还是心有余悸。通过民警走访调查及监控核实,确定该钢管是街旁住宅楼顶加盖的临时建筑脱落的物件。由于无法确定该临时建筑是何人搭建,郑某将全部业主起诉到了法院。

由于该案被告人数众多、意见分歧大,承办法官先组织了庭前“背靠背”调解。法官对于民法典中“建筑物、构筑物或者其他设施及其搁置物、悬挂物的所有人、管理人、使用人”作了详细讲解,强调若能够明确证明该临时建筑的具体搭建人身份,且可以证明本人坚决反对搭建、未通过搭建而受益并已尽到足够的安全注意义务,则无需承担赔偿责任。

承办法官还从“没有造成人员伤亡”“车损金额不足万元”“尽快安排处置临时建筑避免后患”等角度劝说被告。最终,大家都心平气和地接受了调解,被告当场向原告支付了赔偿款,原告撤诉。

## 参观廉政教育基地

通讯员 雷雪丹

本报讯 近日,遂昌县消防救援大队组织全体人员赴王村口党风廉政教育基地,围绕“寻廉”“惊梦”“笃行”3个篇章开展参观廉政教育基地活动。

活动中,参观人员走过“寻廉之门”,通过廉政教育基地内的图片展、家风家训等内容,充分了解全面从严治党的重大成果和遂昌优秀的家风家训文化。

随后,通过声音传播、光影视频播放、仿真模型相融合的独特展示方式,讲解员生动讲解了发生在大家身边的违法违纪典型案例,通过这些真实案例为全体参观人员敲响了警钟。参观人员纷纷表示,要以更高的标准、更严的纪律要求自己,做到忠诚坚定、担当尽责、遵纪守法、廉洁自律。

## 便企服务提速增效

通讯员 郎俐婷

本报讯 为进一步扩大禁毒宣传工作的力度和深度,不断提高员工识毒、防毒、拒毒意识,营造良好的“无毒”企业环境,嘉善干窑派出所在辖区开展禁毒宣传进企业活动。窑乡女警“最多跑一次”专组以此活动为契机,主动为有需要的企业开展上门办证服务,以解企业员工的后顾之忧。

据悉,干窑派出所坚持从企业最期盼、最关注的需求出发,主动担当作为,全力服务辖区企业发展,有针对性地为企业送培训、送法律、送服务,着力创造优质便企的公安服务环境。

## 快递旺季紧抓消防

通讯员 孙丽

本报讯 近期,嘉善县消防救援大队抓住“双十一”“双12”等时间节点,联合县邮政局组织开展“快递旺季邮政快递业消防安全”主题培训参观活动。

活动中,大队宣讲人员首先播放了仓储物流相关的消防宣传片,结合近期典型火灾事故案例,用通俗易懂的语言讲解了预防火灾的基本常识和灭火扑救的最佳方法;随后,消防员带领全体参训人员参观了嘉善县安全教育互动体验馆。

## 稳定山区法院队伍

通讯员 张杰

本报讯 近日,为进一步规范和完善干警外调工作管理,文成法院出台了干警外调积分制管理办法,有效稳定山区法院队伍。

针对山区法院外地干警多,产生诸如人才“引不进”和“留不住”等问题,该院采取积分高者优先允许外调的“服务积分制”,实行外调干警总量控制,每月列出“骏马榜”和“蜗牛榜”,按照“实质重于形式”原则,出台《中层干部选拔任用工作实施方案》,从根本上激发干警创业活力,有效激发法院队伍活力。

## 夜查人员密集场所

通讯员 钱若雅

本报讯 近日,嘉兴港区消防救援大队消防监督人员深入辖区人员密集场所,开展消防安全夜查。

消防监督人员就消防安全责任制度是否落实、消防巡查记录是否完整、逃生疏散预案是否建立落实、安全出口是否畅通等情况,进行了详细检查。在新大富豪夜总会,消防监督人员检查发现,一层消控室未实行24小时值班制度、自动消防系统未定期检测。针对检查发现的问题,检查组当场提出整改意见,并提醒相关负责人要提高消防安全意识,加强隐患自查自纠。